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ЦІННІСНИХ ОРІЄНТАЦІЙ УЧНІВ 

Формування професійних ціннісних орієнтацій учнів є важливим 

складником їхньої особистісної та професійної самореалізації. У сучасному 

освітньому просторі особливої уваги набуває створення безпечного освітнього 

середовища, яке сприяє не лише академічному, а й психологічному комфорту 

учнів. Шкільний психолог відіграє ключову роль у забезпеченні емоційного 

благополуччя, розвитку професійного самовизначення та формуванні 

усвідомлених цінностей учнів щодо майбутньої професії. 

Як показує аналіз останніх публікацій, проблема виховання ціннісних 

орієнтацій учнівської молоді розроблялася вітчизняними дослідниками (І. Бех, 

М. Богуславський, Н. Бордовська, Т. Бутківська, М. Васильєва, Л. Ваховський, 

О. Вишневський, В. Гриньова, О. Джуринський, О. Дубасенюк, І. Зязюн, 

П. Ігнатенко, Л. Крицька, В. Лозова, В. Лутай, О. Матяш, В. Огнев’юк, 

О. Скоробагатська, Р. Скульский, Л. Степашко, В. Струманський, 

О. Сухомлинська та ін.). Спираючись на попередні наші [9–11] і спільні 

дослідження з Д. Абрамовим [1–5], Т. Безручко [7], О. Блохою [8], В. Кокозою 

[6], К. Мисаном  [12] і В. Стрельніковим [13–14], з’ясуємо сутність і складники 

безпечного освітнього середовища, роль шкільного психолога у формуванні 

професійних ціннісних орієнтацій молоді, методи і підходи до формування 

професійних цінностей учнів у безпечному середовищі. 

Безпечним освітнім середовищем є комплекс умов, що забезпечують 

емоційний, психологічний та соціальний комфорт учня, сприяють його 

особистісному розвитку та формуванню життєвих орієнтацій. Основні 
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складники такого середовища: 1) психологічний комфорт – відсутність страху, 

булінгу, психологічного тиску; 2) соціальна підтримка – дружня взаємодія між 

учнями, педагогами, батьками; 3) емоційна безпека – можливість висловлювати 

власну думку без остраху осуду; 4) мотиваційна атмосфера – стимулювання 

учнів до саморозвитку, професійного пошуку. 

Шкільний психолог виконує координуючу, консультативну та корекційну 

функції у процесі професійного становлення учнів. Його діяльність спрямована 

на: 1) діагностику професійних інтересів та здібностей учнів через 

психодіагностичні методики (тести, анкетування, інтерв’ю); 2) індивідуальну та 

групову роботу з учнями для розвитку усвідомленого вибору професійного 

шляху; 3) профілактику тривожності, страху перед майбутнім вибором та 

допомогу у формуванні позитивного ставлення до кар’єрного розвитку; 

4) роботу з педагогами та батьками щодо створення підтримуючої атмосфери. 

Методами та підходами до формування професійних цінностей учнів у 

безпечному середовищі є: 1) психологічне консультування та профорієнтаційна 

підтримка; 2) використання тренінгових методик; 3) створення розвивального 

середовища у школі; 4) цифрові технології у формуванні професійних 

орієнтацій учнів. 

1. Психологічне консультування та профорієнтаційна підтримка 

передбачають: а) індивідуальні консультації щодо вибору професії; 

б) виявлення особистісних схильностей та їх відповідності професійним 

напрямкам; в) навчання методам саморефлексії та усвідомлення учнями 

власних здібностей. 

2. Використання тренінгових методик: а) тренінгів з розвитку емоційного 

інтелекту (усвідомлення власних почуттів, управління емоціями, взаємодія з 

іншими людьми); б) тренінгів з ухвалення рішень (моделювання ситуацій 

вибору професії, аналіз наслідків рішень); в) комунікативних тренінгів 

(розвиток в учнів навичок співпраці, ділового спілкування, ефективного 

вирішення конфліктів). 
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3. Створення розвивального середовища у школі реалізується у: 

а) проведенні профорієнтаційних заходів (зустрічі з представниками професій, 

екскурсії на підприємства, ярмарки професій); б) використанні методу 

наставництва, коли старші учні або молоді спеціалісти діляться досвідом 

професійного становлення; в) упровадження кар’єрних клубів у школах, де учні 

можуть спільно обговорювати свої професійні цінності, плани, мотивацію. 

4. Цифрові технології у формуванні професійних орієнтацій учнів: 

а) використання онлайн-тестів для професійного самовизначення (наприклад, 

методика Дж. Голланда, тест Клімова); б) упровадження платформ для 

знайомства з професіями (наприклад, «Моя кар’єра», «Career Navigator»); 

в) використання інтерактивних завдань та віртуальних екскурсій у професійні 

середовища. 

Таким чином, шкільний психолог відіграє важливу роль у формуванні 

професійних ціннісних орієнтацій учнів, забезпечуючи психологічно безпечне 

освітнє середовище, підтримку емоційного благополуччя, профорієнтаційний 

супровід та розвиток ключових компетентностей. Створення мотиваційної 

атмосфери, використання тренінгових методик, консультування, впровадження 

цифрових технологій сприяє усвідомленому професійному вибору учнів у 

освітньому середовищі школи. 
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ВИКОРИСТАННЯ ІННОВАЦІЙНИХ НАВЧАЛЬНИХ 

ТЕХНОЛОГІЙ В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ 

Впровадження інноваційних технологій у професійну підготовку 

майбутніх спеціалістів – це необхідна компонента формування основ їхнього 

професіоналізму. Застосування мультимедійних технологій в освітньому 

процесі дає змогу здобувачам освіти ефективніше засвоювати новий матеріал, 

проявляти інтерес до навчання, активно взаємодіяти з викладачем та іншими 

студентами, розвивати навички самостійної роботи та критичного мислення. 

Окрім мультимедійних технологій, у вітчизняній системі освіти зростає 

значення використання різноманітних технологій у навчанні, а саме: 

симуляційних технологій, методики «віртуальний пацієнт», віртуальної та 

доповненої реальності, штучного інтелекту. 

Сучасні технології у вищій медичній освіті – це різноманітні інструменти 

та ресурси, що застосовуються для покращення навчання майбутніх медичних 

фахівців. Нині ці технології містять широкий спектр інструментів та методів, 
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